Консультация для родителей

«Сенсорное развитие детей младшего дошкольного возраста с помощью дидактических игр в домашних условиях»

Овладение знаниями и умениями требует постоянного внимания к внешним свойствам предметов таких как: форме; цвету; величине. Первоначальной ступенью познания мира является чувственный опыт, который наиболее интенсивно накапливается в раннем детстве.

Огромная роль в развитие сенсорных способностей детей раннего возраста отводиться дидактической игре, так как ребенок практически все в этом мире познает через игровую деятельность. Самыми первыми, кто создаёт условия благополучного развития малыша является родители, используя дидактические игры с раннего возраста родители закладывают основу для дальнейшего интеллектуального и личностного развития ребёнка.

Применение дидактических игр не только в образовательной деятельности, но и дома повышает эффективность педагогического процесса, кроме того, они способствуют развитию памяти, внимания и мышления у детей, оказывая огромное влияние на умственное развитие ребенка.

Вашему вниманию мы предлагаем несколько вариантов дидактических игр с предметами, которые можно найти дома:

Прищепки (игра для детей 3-5 лет)

Вам понадобится: прищепки желательно цветные, картон или ткань. Прикрепите прищепки к картонному кругу, чтобы получилось «солнце» или «цветок». Можно оформить игрушку в любом виде насколько позволит фантазия. Предложите ребенку снять все прищепки, а затем прикрепить обратно. Если прищепок много, они разного цвета и конфигурации, то дети сами могут придумать множество поделок.

Игра развивает мелкую моторику рук, зрительно-двигательную координацию.



Мешочки, наполненные крупой (игра для детей 3-4 и более лет)

Вам понадобиться мешочки (можно сшить либо заменить на носочки, надувные шарики). Сшейте 10-15 маленьких мешочков и наполните их горохом, фасолью, рисом и другой крупой. Должно получиться по два-три мешочка с одним и тем же наполнителем. Предложите ребенку найти на ощупь одинаковые мешочки. Вместо мешочков можно использовать детские носочки самого маленького размера, в качестве наполнителя — вату, скомканную бумагу, спички, крахмал и др.



Губки для мытья посуды(игра для детей 3-4 и более лет)

Покупаем набор цветных губок, каждую разрезаем на 4-6 частей. Можно жмякать и перекладывать в емкости. Как вариант можно использовать конусно-образную упаковку от чипсов Pringles. Малышу понравится складывать вынимать губки именно из нее. А так же можно предложить

выполнить не сложные постройки (Дом, башня, корабль, танк, забор, дорога для машины....)



Так с помощью проведения доступных дидактические игр из подручных предметов с ребёнком дома вы сможете не только занять ребёнка, но и повлиять на обучающую функцию, развивают личность ребенка, являются средством первоначального обучения дошкольников, умственного воспитания; в них дети отражают окружающую жизнь и познают те или другие доступные для их восприятия и понимания факты, явления, а также развивают сенсорные способности детей с помощью игр по ознакомлению детей с цветом, формой, величиной предметов.

Выполнили: Баркова М.В.

Криволапова А.А.